

# 重庆政协报



2020年9月29日 星期二 农历庚子年八月十三 中国人民政治协商会议重庆市委员会主管主办  
总第2725期(每周二、四出版) 本期4版 国内统一连续出版物号:CN50-0064 代号:DT77-38

重庆市政协网站: <http://www.cqzx.gov.cn> 数字报网址: <http://zxb.cqppcc.cn/> 投稿网址: <http://zxb.cqzx.gov.cn>

## 一句话新闻

- 中办国办印发《意见》，加快推进媒体深度融合发展。
- 十九届中央第六轮巡视将对三十二个地方和单位党组织开展常规巡视。
- 中共重庆市委、重庆市人民政府出台关于建立重庆市国土空间规划体系做好新时代国土空间规划的意见。
- 国庆期间重庆加开列车，主要为成都贵阳广元等方向。重庆全站预计发送旅客一百五十九点五万人，日均发送十四点五万人。
- 重庆市住房城乡建委要求物业小区在秋冬季节要做好新冠肺炎疫情防控工作。
- 重庆已建成全民健身步道约五千公里，六十九个大型体育场馆免费或低收费向公众开放。

## 陈敏尔唐良智紧急赶赴綦江区松藻煤矿事故现场指挥救援 坚持人民至上生命至上 全力以赴做好救援处置工作

9月27日凌晨，位于我市綦江区的重庆能源投渝新能源公司下属松藻煤矿发生一氧化碳超限事故，17人被困井下。市委书记陈敏尔、市委副书记、市长唐良智第一时间安排部署，紧急赶赴事故现场指挥救援处置工作。

事故发生后，市、区有关方面迅速启动应急救援预案，成立现场指挥部和抢险救援、医学救援、善后工作、调查评估等工作组，应急、医疗、公安、消防等部门在现场开展救援处置工作。应急管理部派出工作组赶赴现场指导。截至27日中午，被困人员已全部搜救完毕，其中16人无生命体征，1人正在全力抢救。目前，善后工作有序进行，事故原因正在进一步调查中。

到达事故现场后，陈敏尔、唐良智首先来到到矿井口，了解井下矿工人数、作业面分

布、出入通道、安全设施等，询问事故救援工作进展情况。看见消防队员正在准备下井救援，陈敏尔、唐良智叮嘱他们要保持通讯畅通，注意自身安全。松藻煤矿调度监控室内，调度指挥人员与井下救援人员保持联系，实时沟通救援情况。陈敏尔、唐良智与井下救援人员通话，询问被困人员搜寻进展，救援有没有遇到什么困难。陈敏尔说，救人是当下第一位的任务，希望队员们与时间赛跑，尽最大可能营救被困人员。陈敏尔、唐良智要求现场调度指挥人员时刻关注、动态掌握井下情况，指导开展好搜救工作，防止发生次生事故。当天，受陈敏尔委托，唐良智前往松藻煤矿总医院，看望获救人员。

在指挥救援中，陈敏尔、唐良智强调，要坚持人民至上、生命至上，抢救第一，全

力以赴做好救援工作。要加强组织领导，现场指挥，做到统一调度、科学组织、各方协同，确保救援工作有力有序进行。要争分夺秒积极施救，做到科学施救、安全施救，全力做好医疗救治，尽一切办法、尽最大努力减少人员伤亡。要查清事故原因和责任，依法依规、实事求是，严肃追究相关责任人责任，及时公布调查处理结果。要妥善做好善后工作，耐心细致安抚遇难者家属，做好矿工队伍思想工作，加强与舆论引导，确保人心安定、社会秩序稳定。

陈敏尔、唐良智强调，安全生产宁可百日紧、不可一日松。这次事故是一次深刻教训，再次为我们敲响了安全警钟。全市上下要举一反三强化安全生产，牢牢守住安全生产底线，发展决不能以牺牲安全为代价，决不能只重发展不顾安全。要立即在全市范

围内开展煤矿安全隐患大排查大整治，管紧管细煤矿瓦斯突出、水患、火灾等问题，加强设施设备安全检查，严格落实煤矿“三长”安全生产责任制、驻矿安全员制度等，提升煤矿安全监管能力，坚决避免发生安全事故。要以编制“十四五”规划为契机，牢固树立安全发展理念，审视完善全市能源发展规划，优化煤炭产业布局，有效保障能源供给，从根本上消除煤矿安全隐患。国庆中秋长假来临，要加强应急值守、监测预警，进一步抓紧抓好旅游景区、道路交通、危险化学品等重点领域安全生产工作，强化社会面管控，深入推进矛盾纠纷排查化解，坚决防止发生重特大安全事故，保护好人民生命安全、维护好社会大局稳定。

市领导王斌、郑向东，綦江区、市有关部门负责人参加。 据《重庆日报》

## 感受科技脉动 体验智能发展

### 市政协举行第27次双周学习会

本报讯(记者 陈钰铃) 为让住渝全国政协委员、市政协机关干部职工感受大数据智能化所描绘的未来智慧生活的美好前景，把握现代信息技术与生产生活相结合的发展趋势，9月25日，市政协第27次双周学习会将“会场”搬到了礼嘉智慧公园。

在观看了礼嘉智慧公园的宣传片后，委员和机关干部职工来到三时时空沉浸展馆感受现代科技与小说情节完美融合。从动态水幕拼写出“不要回答”，到全息投影再现三体星球的瞬间万变，现代科技的魅力让科幻世界的想象力成为了可以触达的现实，也进一步激发了大家对科技发展的想象热情。

在智慧餐厅，机器人“烹饪”的面条、糕点让大家新奇不已。只需扫码下

单后等待几分钟，一碗热气腾腾、香味扑鼻的重庆小面便从一个四四方方的二代小面机出餐口中“诞生”。委员们表示，“人工智能的发展为餐饮行业不断改良创新提供了新的可能”。

走进智慧名城，处处能感受到智能化的生活场景。在这里，从门禁到监控全都实现了智能连接；无人驾驶的智慧交通提示着道路状况；通过动手指就能检测身体状况的智慧医疗；利用VR技术云游武陵天坑地缝的智慧文旅……“通过今天的参观，我们感受到了智慧生活的无限可能，也对重庆大数据智能化发展的未来充满信心。”大家纷纷表示，在今后的工作中将继续助推重庆科技创新发展。

市政协副主席宋爱荣参加活动。

## 补好灵活就业人员社保“短板”

### 市政协召开界别协商座谈会

本报讯(记者 陈钰铃) 9月24日，市政协社法委围绕“新经济新业态下灵活就业人员社会保险问题”召开界别协商座谈会。市政协副主席徐代银参加会议并讲话。

随着大数据应用、云计算能力的提升和互联网技术的全面普及，以共享经济、平台经济为主要模式的“互联网+”新经济新业态不断发展，从事新经济的灵活就业人员社会保险问题如何保障?为了解我市当前新业态形势下灵活就业人员社会保险现状，切实维护其合法权益，市政协社法委在会前进行了为期3个月的深入调研，学习浙江、四川等地的先进经验，为此次协商会做好了准备。

协商会上，市人社局副局长介绍，当前我市灵活就业参保人数达266万人，但现行的社会保障体系存在诸多政策障碍。为此，市政协社法委专职副主任吕琳代表调研组提出“明确灵活

就业人员认定标准，适时推动法律调整，探索开展职业伤害保障试点，加大社保的宣传力度”等建议。参会委员们也纷纷建言：“尽快将工伤保险引入平台经济从业者社会保险范围，进一步完善养老保险和基本医疗保险”“针对新经济新业态灵活就业人员点多面广流动性大的特点，加强登记统计，构建多层次社保体系”“多渠道提升灵活就业人员参保实力，降低缴费基数下限标准”……

“解决新经济新业态下灵活就业人员社会保险问题，既是对李克强总理在十三届全国人大三次会议中提出的‘让更多新就业形态成长起来’的响应，更是对习近平总书记在十九大报告中提出的‘全民参保计划’的全力支持。”徐代银表示，市政协将进一步搜集吸纳多方意见建议，形成提案等向国家层面呼吁，切实助推灵活就业人员的社会保险问题得以解决。

## 把好方向 凝聚共识

### 市政协民宗委召开分党组会议暨主任会议

本报讯(记者 黄值森) 9月25日，市政协民宗委召开分党组会议暨主任会议，学习《习近平治国理政》第三卷部分篇目、习近平总书记关于民族和宗教工作的重要论述、汪洋主席在全国政协工作经验交流会上的讲话、陈敏尔书记在渝东南武陵山区城镇群工作座谈会上的讲话，传达市政协党组理论学习中心组会议精神，以及全国暨地方政协民族和宗教委员会工作座谈会精神，通报年度工作完成情况，研究下一步重点工作。

会议指出，要学好理论、提高站位，把握好政协民族宗教工作的正确政治方向，切实解决思想武装问题；要坚持党对政协民族宗教工作的全面领导，并贯穿专委会工作全过程，切实解决好党的领导这个核心问题；要加强思想政治引领，识大局、知国事、为群众建诤言，把民族界和宗教界代表人士紧紧团结起来，切实解决广泛凝聚共识问题；要立足提升素质强化责任担当，创新工作方式方法，着力解决好“六个抓落实”工作重点问题。同时，会议明确要切实完成好今年各项目标任务，积极思考谋划明年工作。

市政协副主席宋爱荣、谭家玲、秘书长秦敬、市政协机关干部职工聆听讲座。

记者 黄值森 摄

### 致公党重庆市委于9月23日召开座谈会，纪念中国致公党成立95周年。市政协副主席、致公党重庆市委主委张玲出席会议并讲话。她强调，致公党全市各级组织和广大党员要继续紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，发扬“致力为公”优良传统，勇担“侨海报国”时代使命，将“四新”“三好”总要求内化于心、外化于行，进一步凝聚政治共识、聚焦中心大局、加强自身建设，全力推动如期完成脱贫攻坚和全面建成小康社会伟大任务，共同夺取疫情防控和经济发展双胜利，共同为开启“十四五”全面建设社会主义现代化国家新征程而努力奋斗。(高颖)

## NEWS 简讯

### 台盟重庆市委、重庆市台联于9月25日联合举办“中秋团圆 喜迎国庆”2020年重庆市台胞中秋国庆联谊会。部分在渝台胞、台商共140余人参加联谊。大家欢聚一堂，畅叙乡情，同祝中秋、国庆佳节。会上，台胞、台商一致表示，将紧紧团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以实际行动坚决反对“台独”，积极借助台盟、台联的平台，加强与岛内亲人、朋友的联系交流，为促进重庆经济社会发展，推进祖国和平统一进程做出积极贡献。(黎晓)

### 文化月坛——武陵山与渝东南民俗文化

9月25日，“重庆政协·文化月坛”第四十讲开讲。重庆教育学院教授、市人民政府文史研究馆馆员、中国红色文化研究会副会长兼文化咨询专家组组长赵心宽以“武陵山与渝东南民俗文化”为题，从历史、经济、文化、地理等多方面着重剖析了渝东南民族地区全域旅游的资源依托与红色文化融合问题。

市政协副主席宋爱荣、谭家玲，秘书长秦敬，市政协机关干部职工聆听讲座。

记者 黄值森 摄

## 共同讲好“双城”故事

### 川渝政协媒体开展首次联合采访

定格火热的生产场景。

在泸山经济开发区，四川帕可沃矿物纤维制品有限公司将玄武岩加工变成柔软的“丝线”，混纺布、刺绣等纤维制品，并将玄武岩纤维广泛应用于海洋工程、交通运输、装配式建筑、航空航天等领域。采访团无不感叹点石成“金”的神奇。四川瀚海精密制造有限公司的生产流水线上，工人们娴熟地组装着笔记本电脑配件；四川力泓电子公司的“工业4.0”高端智能自动化设备正高速运

转，多款手机散热器、电脑散热风扇等产品生产线走向市场……

23日下午，从泸山驱车1个多小时，联合采访团来到了合川区政协对口联系的首家镇。采访团实地感受了首家镇国家级农村产业融合发展示范园及市级现代农业园一二三产业融合发展现状，随后又来到荣豪农业发展有限公司，认真了解该公司现代化肉牛养殖基地和创新扶贫模式。在合川，采访团实地感受该区“河畅、水清、岸绿、景美”的滨江

风景后，纷纷称赞合川区政协助力水生态保护的有效举措。

“因产兴城”，长寿区在“成渝两地双城经济圈建设”的国家战略部署下，抢抓机遇，突出“同城化”导向，大力建设国家级新材料和先进制造业基地。联合采访团先后深入重庆云天化天聚新材料有限公司、重庆川维化工有限公司、重庆成元汽车零部件有限公司实地采访，了解新材料产业发展情况及企业在助推成渝地区双城经济圈建设情况。

“各方都在互动，新闻正在发生。我们会把收集到的素材用好，把川渝两地双城经济圈建设的故事讲好、唱响！”采访团表示，将通过消息、通讯、专访、图片、视频等组合报道，全方位、多角度地展现渝水、泸山、合川、长寿两地政协助力双城经济圈建设新气象、新作为。

## 童心手绘迎国庆

近日，长寿区青少年活动中心绘画课堂上，小朋友们在一幅宽2米、长4米的画布上绘画，画出自己心中的美丽中国，迎接国庆、中秋的到来。 张异 摄



责任编辑 余茜 编辑 李祥 黄值森 电话:023-67503345